

來重土捲絲瑪湯·冰滑式花美
由自奔投·員球足一亞尼馬羅
掌擦拳摩星球衆·賽球網洲澳



●一九八八年美國花式滑冰賽，四日在丹佛市舉行，名列前茅的選手將代表美國參加二月份舉行的卡加立冬季奧運會及三月份舉行的世界滑冰錦標賽。

今年角逐美國花式滑冰賽選手中，名氣最大的是八六年女子組冠軍湯瑪絲，在去年由於壓力骨折，而失去全美冠軍，在世界錦標賽也輸給東德冰后微特，稍後她從史丹福大學轉學阿羅拉多大學，有更多的練習時間，在加拿大滑冰賽中，以無缺點的長曲項目，後來居上的獲得冠軍。

去年在世界花式滑冰賽獲第三名的卡達微稍後贏得倫敦國際花式滑冰賽冠軍，去年在世界花式滑冰賽表現不佳的翠納瑞，不久前贏得巴黎花式滑冰賽冠軍。

湯瑪絲、卡達微及翠納瑞被認為是本屆奪標呼聲最高，能取得冬運代表資格的三位女選手。

男選手則以華契斯曼及一九八六年冠軍華東納被看好，男選三位代表權之爭則不明朗。

●羅馬尼亞足球員卡拉莫於三日在波昂要求西德給予政治庇護。

二十五歲的卡拉莫是羅馬尼亞德裔，他是在去年十二月持觀光簽證抵達波昂，並與西德甲組足球紐倫堡隊接頭。

卡拉莫是羅馬尼亞足球冠軍隊布加勒斯特史提奧隊的球員，去年四月曾代表羅馬尼亞國家隊與以色列比賽，他投奔自由，但依西德規定要一年後才能參加西德甲組足球隊比賽。

●澳洲網球公開賽將在十一月十一日至二十四日在墨爾本舉行，總獎額一百九十萬美元。

世界排名第一的女網球員葛拉芙，在靜養一個星期後，已精神抖擻的準備到澳洲比賽，她認為主要的競爭對手是女金剛娜拉提諾娃，前兩年葛拉芙都未參加澳洲公開賽。

衛冕女子單打冠軍的曼莉可娃及美國網后艾芙特也將參賽。

男子單打，由於美國選手馬克安諾因背傷而退出比賽，將由衛冕的瑞典選手艾柏格與男網排名第一的藍道及排名第二的瑞典選手韋蘭德爭取錦標。(永強輯)

是示範賽 非表演賽
漢城奧運會 跆拳道新正名

【本報訊】進軍今年九月漢城奧運的棒球和跆拳道項目，必須正名了。他們是「示範賽」，不是「表演賽」。

這個正名之舉，不是在玩「文字遊戲」，影響所及的是，一旦在奧運得獎，能否申報國光體育獎章。

教育部體育司目前正在研擬修訂國光體育獎章，其中一個重點是將原條文所訂參加奧運表演賽前三名可得國光體育獎章，改為「示範賽」，一旦修正通過後表演賽將不再給獎。

什麼是示範賽？什麼是表演賽？緣起於今年的漢城奧運，除正式比賽項目外，還有 Demonstration Event & Exhibition Event。我國籍國際奧委會委員徐亨在參加國際奧委會九十二年會後，回國報告時，為這二者定了名，示範賽為 Demonstration，表演賽為 Exhibition。

今年漢城奧運示範賽有跆拳道及棒球兩項，我國均要派隊參加，表演賽項目確定者有女子柔道、保齡球及羽球。女子柔道我國已有一位選手獲選，保齡球資格未定。

示範賽及表演賽有何不同？主要在前者可獲頒奧運獎牌，後者無獎牌，多半是地主國擇其較強的項目，配合單項總會意願選選手與賽。

正因今年漢城奧運有示範賽及表演賽，而示範賽有奧運獎牌，體育司在研擬修正國光體育獎章時，特別將以往的奧運表演賽改為示範賽，才符合頒發國光體育獎章資格。

獲得奧運示範賽第一名可得一等三級國光體育獎章，第二名得二等一級，第三名得二等二級，以棒球為例，和世界杯成棒賽獎勵相同。而我國選手參加奧運表演賽，即使成績優異，也和國光體育獎章無緣。

大陸體壇
游泳明星 暢談訓練經過
體操專家 慨嘆好景不再

●大陸的「全國運動會」在去年十一月舉行，游泳選手黃曉敏只差零點三秒，未能破兩百公尺蛙泳世界紀錄，一直生悶氣的記者透露她的訓練經過。

頭過了以後，才向香港記者透露她的訓練經過。只有十七歲的黃曉敏，黑龍江人，中等身材，個強、爽朗、淘氣，自認有男兒性格，上小學時給老師選上接受游泳訓練，那時是一九七九年十一月，「平均每天要練習五、六個小時，每天大約要游一萬三千公尺吧！」黃曉敏說。

她承認每天作同樣的動作，肌肉和關節都有傷，小小的感冒也可能臥床不起，但是每天還是在標準泳池游二六〇個來回，因為立志要破世界紀錄，所以一切都忍下來！

她的兩百公尺蛙泳成績兩分廿七秒七八，是去年世界排名第一。

●大陸體操隊在八四年洛杉磯奧運，奪得的卅二面獎牌當中，有十一面來自體操；體操隊成為大陸寵兒。

但是去年年底的世界體操賽成績不佳，大陸體操訓練局副局長，曾任大陸體操隊總教練的張健表示：「體操隊正在走下坡！」

張健認為大陸女子隊目前已落在蘇聯、羅馬尼亞、保加利亞之後，而且與蘇、羅有明顯差距；男子隊目前勉強和蘇聯平分天下，但是有天份的青少年太少，以後力拚的本錢薄弱。

他指出世界賽期間，大陸的李陽春與蘇聯的尤金，在地板操練習時都作出團身後空翻三周的高難度動作，但是真正比賽時都沒有拿出來，雙方似乎都準備留在漢城奧運時「拚命」！

